

EL DEFENSOR DEL OBRERO

El principio corporativo

Es este el principio que creó los gremios y las corporaciones profesionales, cuya restauración constituye hoy el ideal de la sociología contemporánea.

Fué ya uno de los iniciadores el papa León XIII, a quien es preciso citar siempre que se trata de cuestiones sociales, autor de la Encíclica «Rerum Novarum», de la cual un brillante escritor decía: «Es el beso de Cristo en la frente de los pobres, la Carta magna de este inmortal Pontífice en defensa del proletariado.»

La importancia de estas corporaciones profesionales es la solución más cristiana para la defensa del débil en sus reivindicaciones.

Fué éste el espíritu cristiano que, agitando el pensamiento de todos los tratadistas católicos sociales, sirviera de faro para llevarlo a la práctica. Así lo hicieron: en Francia, Huret; en Alemania, Keteler; en Austria, el Cardenal Gibbons, y en los Estados Unidos, Macig, viendo que era el único remedio para los males del individualismo económico.

El que derizó los antiguos gremios fué el liberalismo individual, con su acórito el utilitarismo positivista, anulando la labor que tantas generaciones en que la producción alcanzaba fabulosos rendimientos, y las ciudades se veían invadidas por una ingente población industrial a la que el liberalismo lanzaba sin freno en el torbellino de las revoluciones políticas, no encontrando para sí ni el consuelo de una fe, que había perdido, ni otra consecuencia lógica que el sabotaje y la lucha de clases.

Y aquellos gremios y aquella economía tradicional que había creado la Iglesia para el rescate de los pueblos de las manos inclementes del feudalismo, y aquella economía tradicional que había mantenido a ricos y a pobres, a patronos y a obreros, en el seno de una misma organización corporativa, en el anhelo de una misma fe, en el calor de unos mismos intereses, sufriendo a un mismo tiempo el embate de una Revolución materialista, apartando al obrero del catolicismo social de Cristo por un idealismo vago, para llegar al utilitarismo y a la lucha de clases.

Obrero amigo, lo único que

puede resolver todos los conflictos sociales es el catolicismo, que separa a obreros y a patronos del materialismo corruptor y obra en justicia. Si hacemos Comités paritarios y organizamos la corporación profesional y, en cambio, obreros y patronos no cumplimos con nuestro deber como católicos, el problema social irá al caos.

F. SANCHIS DE LA CRUZ

Estudios Sociales

NARCISISMO

La figura del joven Narciso, contemplando su belleza en el cristal de una fuente, y enamorándose de sí mismo, no es solo una figura mitológica como muchos pueden suponer, sino que es la figura más humana y más frecuentemente reproducida que existe en el mundo.

Narcisos son los escritores que se miran en sus escritos y se creen superiores a todos, juzgando como el Eleuterio de «La Comedia Nueva» que cuando les silban y patean sus obras, es porque «hay gente envidiosa y mal intencionada.»

Narcisos son los comerciantes que anuncian en los papeles, que no hay géneros que puedan compararse con los suyos.

Narcisos son los políticos que se pasan la vida cantando las excelencias de su doctrina o de su escuela, y no reparan en las ventajas que las otras les llevan.

Narcisos son los gobernantes que entonan a todas horas loores a su administración, y no praran mientes en los defectos que les desfiguran y en la carcoma que les corroe.

Y aun suelen ser todos los que hemos citado, peores que el Narciso mitológico, porque al fin aquel admiraba una belleza cierta, y muchos de los Narcisos humanos de los tiempos contemporáneos, se limitan a admirar unas bellezas supuestas, que solo en su imaginación o en su soberbia existen.

Mala es en sí la soberbia de considerarse bello y superior a todos; pero el inconveniente más grave de esta soberbia, no es solo el de poner una venda delante de los ojos, sino el ponerla también en los brazos y en las piernas para impedir todo movimiento y todo avance.

Los que se pasan la vida contemplándose a sí mismos y entonando la alabanza de sus actos, no solo dejan de ver sus imperfecciones, sino que absorbidos por la contemplación dejan de actuar, y se consumen.

No dejamos de comprender, sin embargo, que el narcisismo, no siempre es sincero, y que los que elogian en muchas ocasiones sus actos, más que convencidos del valor y de la hermosura de los mismos, lo que pretenden es convencer a los demás o para disimular sus defectos verdaderos, o para atraer el apoyo y la simpatía de los demás. Tales ocurre casi siempre a los comerciantes, y algunas veces a los escritores, y muchas veces a los políticos, y muchísimas veces a los gobernantes.

No deja, por eso, de ser perjudicial al narcisismo, porque si no consume a los narcisos, consume a los que creen en ellos.

Imp. E. Garrido

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Trasatlánticos

SERVICIOS

RAPIDO.—Norte España - Cuba - México.

EXPRESS.—Mediterráneo - Argentina.

Mediterráneo.—Línea a Oriente.

Mediterráneo.—Costa - Firme - Pacífico.

Mediterráneo.—Cuba - México.

Mediterráneo.—New York.

Mediterráneo.—Fernando Póo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.

Radiotelefonía - Orquesta - Capilla, etc.

SERVICIO A FILIPINAS

El vapor «C. López López» efectuará el próximo viaje a Filipinas, saliendo de Bilbao el día 26 de Enero, el 2 de Febrero de Liverpool el 5 de Gijón, el 6 de Coruña, el 7 de Vigo, el 10 de Cádiz, el 12 de Cartagena (facultativa), el 12 de Valencia, el 13 de Tarragona (facultativa) y el 15 de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Para informes a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España

EN BARCELONA: Oficinas de la Compañía. P. Mediocelli & EN CARTAGENA: Don Vicente Serrat Andreu.

Cristales
Molduras
Estampas

JUAN SOLER

AIRE 32

CRISTALES DE TODAS CLASES, GRUESOS Y TAMAÑOS

El más barato

Pedir precios